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Radicales

Cuando tenemos un numero dentro de una raiz (cuadrada o una raiz cubica, etc.) y tratamos de
simplificarlo para eliminar dicha raiz, entonces ese nimero es radical. Ejemplo:

V2

La raiz cuadrada de 2, no se puede simplificar mds, asi que es un radical.

N

Pero la raiz cuadrada de 4, si se puede simplificar, queda 2, asi que no es un radical.

Partes de un radical

indice

coeficiente radicando

radical

Se puede expresar un radical en forma de potencia:



n m/n

am =a

Ejemplo:
. n 8
Ponemos en forma de potencia al 250, 256 = 2°

2) 3)
El indice del radical (' se transforma en el denominador y el exponente del radicando (8 en
el numerador y efectuamos las operaciones:

V256 = V28 = 282 = 21 = 16

Operaciones con radicales
1. Sumasy restas

Para que varios radicales se puedan sumar o restar tienen que ser equivalentes, o sea tener el

mismo indice y el mismo radicando.

Ejemplos:

a) ”E"' E‘E_ 6\"{_ = _3\"{5 O sea que se suman o restan los niUmeros que estan fueray
la raiz queda igual.

b) By 20+ 345 — \E Estos radicales no son semejantes pues los radicandos no son
iguales, 20, 45 y 5. Pero vamos a extraer de cada radical todos los factores que se puedan:

B 20 4+ 3fd5 —f5 = 82 5 4343 5 5= 165 + 04545

Ahora si son semejantes y podemos sumarlos

1605 49445 — 4f5 = 2445



c) 732+ 2316 — 5354 + 35+ 3fa8 No son semejantes

735 4 23fl6 — 5354 + 36 + 3fag = 732 4232 — S F 4343 3=

% 3 E £ 3
732+ 432 1532 4 3fe + 23fs se suman los que son semejantes

T2 +aYz - 1592+ 36+ 236 =432 + 3% y ya no podemos hacer nada mas

Ejercicios Propuestos:

Realiza las sumas:
1 22-42+2
2 345-2¢5-45
3 N12-33+2475

4 Y7446 167



